

Иркутский Партизан

ОРГАН
И-Илимского райкома
ВКП(б)
и районного Совета
Депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
Сайт И-ИЛИМСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ №3

№ 4 (684) 18 января 1942 г., воскресенье Цена 5 коп.

Скоро и правильно распределить колхозные доходы

Распределение доходов в колхозах в этом году проходит в военной обстановке. При распределении доходов руководители колхозов первым делом обязаны выполнить указания т. Сталина—дать Красной Армии больше хлеба, мяса, масла и других продуктов. Каждый колхоз должен выполнить все обязательства перед государством по всем видам поставок и денежным платежам, выделить максимальное количество в фонд обороны родины, создать все фонды, предусмотренные уставом и постановлением правительства—семенные и фуражные, страховые, производственные, фонды помощи, а также и денежные фонды на расширение общественного хозяйства.

Большинство звеньев колхозов района перевыполнили плановые задания по урожаю, а фермы—по животноводству. Для того, чтобы правильно оплатить дополнительно за труд, необходимо точно учесть все выработанные трудодни каждым колхозником по культурам и рабочие дни, проработанные в колхозном производстве.

Нельзя допускать прошлой годней практики, когда в фуражные фонды выделяли негодные отходы и овсяк, в результате чего было истощение и падеж скота. Для рабочих лошадей должна быть выделена броня высококачественных кормов для подкормки на весь период сева.

Кроме создания фондов необходимо выделить в каждом колхозе часть продукции для продажи на колхозном базаре и только после этого вся остальная продукция распределяется по трудодням.

НА ПОСТРОЙКУ ЭСКАДРИИ САМОЛЕТОВ „УЧИТЕЛЬ“

Проработав обращение учителей Иркутской средней школы № 11 имени Маяковского ко всем работникам профсоюза начальных и средних школ Сибири и Востока о сборе средств на постройку эскадрильи самолетов „Учитель“ мы, учителя, Илимской ИСШ одобряем это мероприятие и вносим на постройку эскадрильи самолетов свой однодневный

Колхозы, не выполнившие план развития животноводства, должны выделить средства на приобретение недостающего скота.

При распределении надо руководствоваться уставом. Тем бригадам и звеньям, которые не выполнили план по урожайности и животноводству, необходимо сделать вычет в размере 10% всего числа выработанных ими трудодней.

Вместе с распределением доходов руководители колхозов обязаны составить отчеты и сделать доклад на общих собраниях, а председатели ревизионных комиссий—содоклады. В отчетах показать лучших людей, перевыполнивших задания и получивших дополнительную оплату. При обсуждении годовых отчетов развернуть широкую критику недостатков работы, раскритиковать лентяев, наложить задачи борьбы за высокий урожай, продуктивное животноводство и развитие всеотрасльных хозяйств в новом году. На собраниях должны быть проверены договоры по соцсоревнованию в заключены новые договоры между колхозами, бригадами, звеньями на 1942 год.

Не медлить с распределением колхозных доходов. Колхозные счетоводы теперь обязаны работать усиленно, чтобы правильно распределить доходы и не позднее января месяца выдать колхозникам их заработок. Распределение доходов надо провести быстро и организованно, широко организовать социалистическое соревнование за успешное проведение нового сельскохозяйственного года.

заработок и по окончании выплаты займа 3-ей пятилетки (выпуск 4-го года) сдаем его государству.

Призываем учителей И-Илимского района последовать нашему примеру и сделать отчисления на строительство эскадрильи самолетов „Учитель“, тем ускорить разгром фашизма.

По поручению учителей:
РОМАНОВА, ЖИДОВКИНА.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

В дни Отечественной войны передовые люди нашего района хотят быть коммунистами.

В своем заявлении комсомолец Перфильев Константин Артемьевич пишет: „Прошу принять меня кандидатом в члены ВКП(б). В дни Отечественной войны Советского Союза с паглыми варварами германского фашизма, я желаю вступить в ряды ВКП(б), чтобы быть в рядах защитников, быть всегда при мером на производстве и в обществе, отдать все, что потребуется для новой победы над врагом“.

Солодков В. М.—кандидат в члены ВКП(б) пишет в заявлении: „Прошу принять меня в члены ВКП(б). Буду с честью выполнять возложенные обязанности“.

За последние дни декабря поступило 6 заявлений о приеме в партию.

Партийные организации райЗО, средней школы и др. подготовили лучших людей для вступления в партию.

Наряду с положительными результатами в отдельных парторганизациях еще недостаточно работают с кандидатами и лучшими товарищами, не готовят их к вступлению в партию. В парторганизациях РО УНКВД, Илимской сельской территориальной имеются кандидаты в члены ВКП(б) с 1939 года. Секретари этих парторганизаций недостаточно выполняют решения VII пленума РК ВКП(б) о работе с кандидатами.

Секретари первичных партийных организаций должны сейчас повседнев но работать с кандидатами партии, отбирая лучших товарищей в члены ВКП(б).

Изучим санитарное дело

Подготовка населения к сдаче ворм на значек ГСО имеет большое значение. Трудящиеся нашего района в обстановке зажиточной жизни должны уметь соблюдать личную гигиену в быту, уметь оказать первую помощь пострадавшему на трудовом посту, быть готовыми в любую минуту пойти на фронт, чтобы спасти жизнь героям-бойцам.

Окончив курсы санитаров, я по приезде на место работы буду стараться

ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН

Колхозами района проделана большая работа в деле развития животноводства в 1941 году, тем самым возросла роль общественного животноводства, как доходной отрасли колхозного хозяйства.

Многие колхозы нашего района имеют по 3-4 фермы, при наличии на основных фермах полного минимума. Руководители таких колхозов, как им. Куйбышева (Бубнов) „Красный партизан“ (Жмуров), им. Калинина (Ступня) „Илимский партизан“ и др., укомплектовав свои фермы, имеют от них большие доходы и сдают для Красной Армии высококачественные продукты.

Но есть и такие руководители, которые на деле развития животноводства не обратили серьезного внимания, допустили падеж, иловость маток, варварское отношение к животным. В колхозе им. Кирова от бесхозяйственности пало 17 голов конского поголовья, в колхозе „Красное знамя“ (д. Буб-

нова) в следствии плохого ухода, от всего приплода телят в 1941 году, сохранено только 1 теленок, а 23 пало.

Руководители этих колхозов обязаны почувствовать ответственность перед страной и принять все меры к выполнению планов животноводства, преодолеть падеж. Для того, чтобы в 1942 году выполнить план, получить больше продукции от животноводства и дать максимум продуктов Красной Армии для быстрейшего разгрома гитлеровских орд, руководители колхозов с первых же дней должны обратить особое внимание при составлении планов по животноводству, на подбор кадров и выделение нужного количества хорошего корма, а также создать условия в помещениях для скота. Сохранить скот в зимний период, к весне укомплектовать фермы путем контрактации скота у колхозников.

ЗОРИН Д.

Порочные дела председателя колхоза „Ангара“ Антипина

Неванский колхоз „Ангара“ имел все возможности отмолотиться к 25 декабря, засыпать и отсортировать семена. Однако, на сегодняшний день этот колхоз оказался отстающим. Обмолочено 83%, семена не засыпаны и не отсортированы, ремонт машин не начат, снегозадержание выполнено всего на 60%. Дисциплина среди отдельных колхозников слабая.

Причина недостатков в том, что председатель колхоза т. Антипин допустил бесхозяйственное отношение в руководстве колхозом, не честно относится к своим обязанностям, забыв о том,

что он руководитель колхоза и отвечает за хозяйство. Антипин забавляется пьянством, учинил драку.

В Неване живет некий Сизых Н. Ф. Он активный затейник пьянства, в которое втягивает колхозников и этим сорваёт обмолот. Организацией пьянок Сизых наносит много вреда колхозу и общественности Неван.

Сельсовет должен сделать свой вывод, дать цену руководству колхозом со стороны Антипина, сорвавшего правительственный срок обмолота и пустившего на самотек подготовку к веснему севу.

Д.

Бойцы всевобуча—на лыжи!

Состоялось собрание бойцов всевобуча с. И-Илимска. Бойцы решили продолжать усовершенствование боевой выучки

на лыжах. Между подразделениями заключены договоры по социалистическому соревнованию на лучшую подготовку по ходьбе на лыжах. Бойцы взяли обязательство сдать зачеты по лыжам только на „хорошо“ и „отлично“.

Сейчас идет тактическая подготовка лыжников. Большинство лыжников умеет быстро и ловко ходить на лыжах, овладевают правилами штыкового боя в ведении огня.

Чтобы не терять времени, необходимо развернуть лыжную подготовку во всех подразделениях и учебных пунктах района. Партийные и комсомольские организации должны принять все зависящие меры к обеспечению подразделений хорошими лыжами.

БАНЩИКОВ
председатель Неванского сельсовета.

М. КАРНАУХОВ.

В течение 12 января на ряде участков фронта наши войска вели упорные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 11 января уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери 3 самолета.

За 12 января под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 11 января одна наша авиачасть уничтожила 3 вражеских танка, более 130 автомашин с пехотой и грузами, 3 орудия с прислужкой. 50 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, сожгла 18 железнодорожных вагонов, взорвала 2 склада с боеприпасами, рассеяла в частях уничтожила 2 батальона пехоты противника.

Бойцы тов. Селезнева (Западный фронт) за три дня ожесточенных боев с противником выбили немцев из нескольких населенных пунктов и захватили орудие, 20 пулеметов, 5 автомашин, 17 передвижных радиостанций много снарядов и патронов. На поле боя осталось 220 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики тов. Парфенюка (Донецкий фронт), совершив удачный налет на вражеский аэродром, уничтожили 12 немецких самолетов.

Подразделение тов. Гудкова (Западный фронт) внезапной атакой захватило один железнодорожный разъезд и находившийся на путях военный эшелон. В числе трофеев, захваченных у немцев—11 вагонов с оружием и боеприпасами, 12 немецких солдат из охраны эшелона сданы в плен.

В решающий момент боя командир артиллерийской части тов. Зябкин вел к орудиям и уничтожил 2 вражеских танка и несколько огневых точек противника.

Два запорожских партизанских отряда совершили налет на село Б., где разместились на почве немецкий отряд. Обстрелив гитлеровцев, партизаны бросились в штыковую атаку. В ночном бою партизаны истребили 61 фашиста, из них 11 офицеров.

Пленный солдат 351 полка 183 немецкой пехотной дивизии Пауль Хабарт рассказывает: «Я прибыл на фронт 21 декабря в составе 374 резервного батальона. После 4-х дневных боев наш батальон был полностью разгромлен и потерял 80 процентов своего состава. Остатки батальона в панике отступили. Еще до начала боя наш батальон в течение 4-х дней не получал ни какой пищи. Солдаты нашего батальона прошли всего 4-х недельную военную подготовку. Настроение солдат очень плохое. Между собой они говорят, что войны с Россией нам не вынести».

Пленные солдаты немецкого 137 полка 2 горно-стрелковой дивизии рассказали, что недавно по приказу командира этого полка—подполковника Фон-Хейни

кози, были расстреляны три солдата 1-го батальона. Вся вина их заключалась в том, что они осмелились напомнить обер-лейтенанту о том, что им уже давно обещены емена и отдых. Солдаты заявили, что у них нет больше сил терпеть и что они хотят только одного—вернуться домой. Вместо ответа они получили пули. Расправа над ними устроена в землянке, близ реки Лица.

В деревне Тиньково, Высокинского района, Московской области, гитлеровцы расстреляли мать и дочь Сафоновых за то, что ребенок Сафоновых, якобы, взял победку у немецкого солдата. Трупы Сафоновых были выброшены на улицу. Немцы запретили их убирать в течение месяца. У Сафоновой осталось четверо детей малолетних.

На одном военном заводе в Эссене (Германия) количество несчастных случаев возросло за последний год в 40 раз. Сообщают, что большинство несчастных случаев связано с крайним физическим истощением рабочих, ввиду систематического недоедания и почти полного отсутствия мяса и жиров.

Звено получает дополнительную оплату

Высокий урожай получили звено № 1 колхоза „Красный пахарь“ (д. Коробельщикова).

Звено вместо 39 центнеров, гороха по плановому заданию с 3 га, фактически получило 52,55 центнера, ячмень перевыполнено на 36,61 центнера с 5 га. Перевыполнены плановые задания по валовому сбору овса и пшеницы. Все го перевыполнено задание на 84 центнера. В порядке дополнительной оплаты звено получает 21 центнер зерна.

Хорошо работали члены звена Перфильева Пюра Я., Перфильева Елизавета И., Кановалова К. И., Перфильев И. В., Кановалов М. И.

Сейчас наше звено, готовясь к военной весне. Уже собрали золь 5 центнеров и куриного помета 4,7 центнера, проводим и другие агромероприятия.

Члены звена занимаются в кружке агротехники. ПЕРФИЛЬЕВА Н. Р. звеновед.



Действующая армия (Западный фронт)

Минюетчики подразделения лейтенанта Курильцева ведут огонь по врагу на дальних подступах к Москве.

Итоги хозяйственного года в колхозе „Красный партизан“

Хорошей работой в прошедшем году, а особенно после июльского выступления тов. Сталина, колхозники колхоза „Красный партизан“ (д. Туба) получили высокий урожай, выполнили план развития животноводства, своевременно закончили обмолот и др. хозяйственные работы.

Применяя звеньевую организацию труда колхоз получил средний урожай с каждого гектара по 15 центнеров, а звено № 2 тов. Устюжина Бориса М. с площади 43,46 га получило средний урожай по 17,41 центнера и в порядке дополнительной оплаты получает 26,25 центнеров зерна. Звено № 1 Жмурова Ф. К. получило средний урожай 13,90 центнера с каждого гектара, дополнительной оплаты получает 7 центнеров хлеба. Два эти звена дали колхозу сверх установленного плана 145 центнеров хлеба.

Хорошо работали отдельные работяжки животноводства. Телятница Жмурова Анна Леонтьевна от группы коров получила и полностью сохранила весь приплод. За перевыполнение надой молока она получает дополнительную оплату 75 литров молока.

Колхоз, закончил обмолот хлеба засыпал полностью начисто отсортированные селеса, все страховые и фуражные фонды в достаточном количестве.

Правлене артели производило распределение доходов по трудодням. Колхозники получают на трудодень 3 килограмма хлеба и 2 рубля 60 копеек деньгами.

Семья колхозника Устюжина Г. М., выработавшая

за 1941 год 1300 трудодней получает 213 пудов хлеба 3145 рублей деньгами.

В этом колхозе нет колхозников, не выработавших минимум трудодней. Большое значение в этом мероприятии имеет организация летних детских ясель. Матери этого колхоза, спокойные за своих детей, работают активно на колхозном производстве. На будущее лето колхоз также планирует открыть детские ясли и оставить для этого нужное количество денег и продуктов.

Получив высокий урожай колхоз начал готовиться к предстоящей весне. Колхозники поставили задачу добиться в 1942 г. еще больших результатов. Сейчас колхозники проводят сенозадержание, сбор золь, птичьего помета, вывозят на поля навоз, идет ремонт сельхозмашин. Организован агротехнический кружок.

Шестидесятилетний дедушка Жмуров Гермоген Михеевич уже отремонтировал 50% хомутов.

Нешлох колхоз участвует в создании народного фонда обороны своей родины. Уже сдано в фонд обороны 50 центнеров хлеба, 2 свинья, 1000 рублей деньгами. Члены артели, отчисляя однодневный заработок, внесли 1500 рублей, активное участие принимали в сборе теплых вещей, подписались на денежно-вещевую лотерею.

Все члены артели изучают военное дело, а те, кто неграмотен—ликвидируют свою неграмотность и малограмотность.

АНИСИМОВА.

Мети метелица, где грязь поселится

О ГРЯЗНУЛЯХ ИЗ ПЕКАРНИ

Мы вошли в пекарню. Пекарь на веселе, увидев нас, спотыкаясь за комья грязи, кинулся умиленно с нами здороваться.

—Здрате дорогие, здрасте! Ко мне? Посмотреть как печем хлебушко? Посмотрите! Посмотрите!

Он семенил, следуя за нами, по всем комнатам пекарни и, отводя взгляд куда-то в сторону, пространно отвечал на вопросы. Грязный халат сразу определял, что пекарь—грязнуля.

Знакомимся с персоналом. Перед нами двое сотрудниц пекарни. Они получают муку и ебрежно сыпают ее в ларь, часть рассыпают на пол. Смотрим, что же дальше? Вот приносят дрожжи и несмущаясь кладут в печь вешую от пыли и грязи кашню.

Тесто готово. Наполняют им формы и салят в печь. А после, остудив свежий хлеб на полках, покрытых пылью, отправляют в магазин.

Вот так выглядит производство хлеба в Н-Илимской пекар

не, не говоря о потолке и стенах, почерневших от копоти неменьше, чем сами пекаря.

Из пекарни хлеб путешествует в грязной кибитке.

Нелучшая участь ждет хлеб и в магазине сельпо.

Заходим в склад сельпо. Знакомимся с заведующим магазином и пекарни Петуховым.

—Никита Федорович, как же вы допускаете такое?

Тут зав. начал объясняться. „Вот видите ли нет приспособлений. виновата железная печка. Ошиблись, сделали ее коротче дров, а из-за этого копоть от дыма... и все зло...“

Никита толкал какую то околесицу до тех пор, пока мы его не остовозили вопросом:

—А когда вы устранили грязноту и будете выпекать высококачественный хлеб?

—Не знаю—ответил Петухов. Кто же знает? Может руководители сельпо ответят за грязноту и вымрут кой-какую нечисть из пекарни. А. Я. ПОГОДАЕВА и другие.

ДЕКЛАРАЦИЯ 26 ДЕРЖАВ

1 января 1942 года в Вашингтоне в Белом доме состоялось подписание общей декларации 26 госу

дарств. Ниже приводится полный текст декларации:

Общая декларация Соединенных Штатов Америки, Объединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических республик, Китая, Австралии, Бельгии, Индии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской Республики, Эль-Сальвадора, Греции, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Панамы, Польши, Южно-Африканского Союза и Югославии.

Правительства, подписавшие сие, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов воплощенной в общей декларации президента США и премьер-министра Великобритании 14 августа 1941 года, известной под названием „Атлантической хартии“, будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы, для сохранения человеческих прав и справедливости, как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляют:

1. Каждое правительство обязуется употребить все свои ресурсы военные или экономические, против всех членов тройственного пакта и присоединившихся

к нему стран, с которыми эти правительства находятся в войне.

2. Каждое правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами, подписавшими сие, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К выше изложенной декларации могут присоединиться другие нации, готовые оказывать или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

ВАШИНГТОН. 1 января. Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки—Рузвельтом, от Великобритании—Черчиллем, от Союза Советских Социалистических республик—Литвиновым, от Китайской Республики—Сун—Цзы—Венем.